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ECOLE JULES FERRY 
49 Rue Léon Barbier 
78400 CHATOU 
01 30 71 11 41 
 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ECOLE 
- Mardi 9 juin 2020 - 

 

Présents : 
Mme DA COSTA, directrice. 
M. PARANHOS, conseiller municipal 
Mmes DOURNEAU et LEBOBE, enseignantes. 
Mmes COLL et WAIRY, représentantes des parents d'élèves F.C.P.E. et P.E.E.P. 
 

Absente excusée : 
Mme CHAMPAGNAC, Inspectrice de l’Education Nationale. 
 
 
 

1. Fonctionnement du Conseil d’école 
 

Le procès-verbal du conseil d’école précédent (25/02/2020) est adopté. 
 
2. Restauration scolaire et hygiène 
 

Projet de cantine sans plastique : L’étude est en cours pour la suppression des contenants 
plastiques en restauration collective (remplacement des barquettes plastique par des 
barquettes inox…). 
 
3. Vie scolaire 
 

a) Point sur le temps de confinement et la continuité pédagogique 
 

Durant le temps de confinement, les enseignantes sont restées en contact avec toutes les 
familles par Klassroom, par mail ou par téléphone. Il n’a pas été constaté de difficultés à 
l’accès au travail. 
La plupart des parents se sont beaucoup investis dans le suivi pédagogique de leur ou 
leurs enfant(s) malgré leurs obligations professionnelles. L’équipe en a bien conscience et 
les félicite. Certaines familles, certains enfants ont fini par s’éssoufler…  
Les enseignants n’ont pas pu avancer dans le programme comme ils l’auraient fait en 
classe, un temps de concertation est prévu le 22 juin pour faire le point sur ce qui sera à 
reprendre en début d’année. Néanmoins, il est conseillé aux familles de faire au moins lire 
tous les jours et revoir (à dose raisonnable) les notions de l’année pendant les vacances 
d’été. 

b) Bilan de la reprise à partir du 11 mai 
 

184 élèves accueillis la semaine du 8 juin soit 70 % des élèves. La reprise s’est faite dans le 
respect autant que possible du protocole (lavage des mains à chaque entrée en classe, 
circuit de circulation dans les couloirs, respect de la distanciation rappelé tout au long de 
la journée, port de masque par l’enseignant, …). L’équipe enseignante remercie la Mairie 
qui a tout mis en œuvre pour que l’école ouvre le 11 mai et qui a équipé les classes de 
masques, gel hydro-alcoolique et lingettes. 
Toutes les enseignantes sont présentes, ce qui a permis la constitution de 10 groupes 
classe, chaque enseignante ayant ses propres élèves. 
 

Les enseignantes avaient besoin de revoir le maximum de leurs élèves dans le souci de 
faire le point sur les acquis durant le confinement. 
 

La première semaine, des groupes de 8 élèves par classe ont été constitués d’élèves 
prioritaires (critères de priorités de l’éducation nationale) puis complétés avec les autres 
élèves qui souhaitaient revenir. Le nombre de prioritaires varie d’une classe à l’autre. Un 
roulement permet de faire revenir les non-prioritaires, certains 2 ou 3 fois par semaine en 
fonction des demandes. L’équipe enseignante a essayé de s’adapter le plus possible aux 
impératifs des familles. 
Début juin, nous arrivons à des groupes de 12 à 13 selon les classes et selon les jours, 
l’espace classe a été adapté. 
 

Pour la continuité pédagogique, l’équipe enseignante a privilégié la continuation du 
distanciel comme durant le confinement, les familles s'étant habituées à ce mode de 
fonctionnement. Les élèves en présentiel travaillent le programme du distanciel, et 
peuvent bénéficier d’une différenciation ou d’une aide personnalisée. 
 

Chaque enseignant définit les modalités d’évaluation de ses élèves en cohérence avec ses 
pratiques de classe depuis le 16 mars. Il y aura bien un livret scolaire à signer à la date 
prévue soit le 26 juin. 
 

c) Présentation du dispositif 2S2C 
 

Volonté de la municipalité de participer au dispositif 2S2C (Sport Santé Culture 
Citoyenneté). Il s’agit d’un dispositif Education nationale, au bon vouloir des communes 
qui mettent à disposition un animateur pour des activités. Ce dispositif doit être validé par 
le Directeur Académique et voté en conseil municipal, il ne prendra donc effet que le 18 
juin. Pour l’école Jules Ferry, les animateurs proposeront aux élèves des activités 
éducatives et ludiques pendant le temps scolaire, complémentaires de leurs 
apprentissages en classe. Chaque groupe classe bénéficiera de ce dispositif pendant deux 
demi-journées. Les enseignantes seront en distanciel sur ce temps. 
(Information du 18/06 :  ce dispositif ne fonctionnera que deux jours les 18/06 et 19/06.) 
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d) Modifications de l’équipe pédagogique à la rentrée 2020  
 

Mmes NOWAK et DESVAUX quittent l’école pour de nouvelles aventures familiales. 
Mme SAMINADIN sera sur une autre école à la rentrée. 
Mmes LAFORGUE et SALINI sont nommées sur une autre école de la ville. 
 

e) Effectifs pour la rentrée 2020  
 

Les admissions en CP ont débuté en mars, la majorité des admissions s’est faite par mail 
et la directrice n’a pas pu rencontrer les familles. 
A ce jour 36 CP sont inscrits. Il en reste 3 + 4 à inscrire suite à la commission de 
dérogations. 
Effectifs prévisionnels : 

- 43 CP 
- 52 CE1 
- 53 CE2 
- 54 CM1 
- 50 CM2 

Soit un total de 252 élèves prévus pour 10 classes. 
 

La procédure Affelnet pour l’entrée au collège a dû également se faire à distance, par mail 
avec les familles des élèves de CM2. Résultat de l’affectation mercredi 17 juin, les familles 
recevront l’avis d’affectation qui sera transmis par le collège à l’école (en classe pour les 
élèves fréquentant l’école les jeudi et/ou vendredi, pour les autres il faudra venir chercher 
le dossier auprès de Mme Da Costa). Ils devront alors procéder à l’inscription de leur 
enfant dans le collège attribué avant le 26 juin 2020 (dossier à rapporter au collège par les 
parents). Attention aux délais ! 
 

f) Bilan de la Coopérative 
 

Peu de mouvements. 
- 326 € d’entrées (remboursement d’une sortie annulée) 
- 3 148 € : investissement dans le projet poussins des CP et consommables pour le 

duplicopieur. 
Solde : 3 460,91 € 
 

g) Bilan de la caisse des parents au 04/06/2010 
 

Aucun mouvement depuis le 25/02/2020 
Solde : 716,81€ 
Il est prévu l’achat de casques audio à la rentrée. 
 
 

h) Les budgets municipaux, le plan numérique 
 

Les commandes de matériel et de manuels ont été commencées par les enseignantes 
pendant le confinement. Elles sont en cours de livraison. Les enseignantes regrettent que 
les commandes de manuels soient si longues à être livrées (commande en mai, réception 
à partir de septembre). 
 

Procédure de renouvellement du mobilier : L’école a fait la demande de quatre meubles, 
une bibliothèque et un siège adulte pour la salle 9, un bac à livre et du mobilier pour 
classe flexible pour la salle 1. Au vu des contraintes liées au protocole sanitaire 
national crise COVID 19, et dans l'expectative des mois à venir, les commandes sont 
reportées par la municipalité. 
 

Une classe (salle 1) reste à équiper en VNI, l’installation était prévue durant cette année 
scolaire. M. le conseiller municipal se renseigne. 
 

i) Organisation de la rentrée scolaire  
 

Rentrée scolaire pour les élèves le mardi 1er septembre 2020. 
Reconduction du petit déjeuner le matin de la rentrée scolaire organisé par les parents 
d’élèves si les conditions sanitaires le permettent. La réunion d’information des nouveaux 
parents de CP par les fédérations de parents est suspendue, en attente des nouvelles 
directives sanitaires. Les CP prévoient de réaliser un film à l’attention des GS qui n’ont pas 
pu visiter l’école. 
 
 
4. Les activités péri-scolaires 
 

La gestion du temps du déjeuner et de l’étude depuis la reprise le 12 mai : peu d’enfants 
inscrits, les parents qui le peuvent font déjeuner leurs enfants à la maison. Maximum de 
60 élèves soit deux services car le réfectoire ne peut accueillir que 38 places assises en 
même temps. Entre chaque service, les tables sont désinfectées. Les plateaux sont 
préparés pour éviter les manipulations. Les représentants de parents ont échangé avec le 
référent périscolaire et ont pu visiter la cantine. 
 
 
5. Présentation des actions pédagogiques 
 

a) Bilan des actions du projet d’école 
 

Les actions pédagogiques réalisées depuis le dernier conseil d’école : 
Liaison CM2-6ème : présentation de la classe CHAM le mardi 10 mars et début de liaison 
entre les CM2A et une classe de sixième. 
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b) Les actions du projet d’école suspendues 
 

- Annulation du dernier conseil des élèves 
- Annulation de la prévention routière par la police municipale 
- Annulation de la rencontre ultimate CM2-6ème 
- Annulation du tournoi de flag rugby organisé par la ville 
- Annulation de la liaison GS-CP puisque les groupe ne peuvent pas se mélanger 
- Annulation du projet EPA puisque les élèves de CM2A n’ont pas pu réaliser la maquette 
et que le forum pour présenter le projet ne peut avoir lieu 
- Annulation du projet exceptionnel (séances de yoga pour les classes de CP et CE1A) 
- Annulation des animations au conservatoire pour les classes de cycle 2 et des animations 
à la médiathèque 
- Annulation du défi « 10 jours sans écran » 
- Annulation du loto 
- Annulation de l’exposition 
- Annulation de l’exposition de circonscription à la médiathèque de Chatou 
- Annulation de la sortie à Radio France pour les deux classes de CP 
- Annulation de la boum le 26 juin 
- Annulation de la randonnée le 30 juin 
 

c) Bilan de la classe découverte des CM2 
 

Les enseignantes et les élèves ont beaucoup apprécié le séjour qui a pu avoir lieu du 2 au 
6 mars. Très bon encadrement, merci à la société AVLF pour l’effort financier consenti 
pour que toutes les activités choisies soient effectives. Merci également aux enseignantes 
d’avoir organisé le séjour. 
 

d) Le suivi pédagogique des élèves 
 

Les livrets scolaires seront en ligne à partir du 26 juin. 
Il est du devoir des parents d’en prendre connaissance rapidement et de les signer en 
ligne. Si des parents ont des soucis pour y accéder ou le consulter, se rapprocher de 
l’équipe enseignante. 
 

Les Attestation Première Education à la Route ne pourront pas être délivrées aux CM2 
cette année, la police municipale n’ayant pas pu réaliser la partie pratique sur piste. 
 

Il est prévu pour la prochaine année scolaire 14 séances de natation pour les CP et CE1 et 
10 pour les CM2. En rattrapage des séances perdues cette année et l’apprentissage de la 
nage étant prioritaire pour les cycles 2, 20 séances sont prévues pour les CE2 et aucune 
pour les CM1. Ces séances sont organisées par la mairie. 
 

Les CM2 vont recevoir un livre à lire pendant les grandes vacances (les fables de La 
Fontaine). Il sera travaillé en 6ème dans différentes matières. 

Aide aux élèves en difficultés : 
Les stages de remise à niveau d’avril n’ont pas pu avoir lieu. 
Le Ministère de l’Education nationale propose des « vacances apprenantes » pour cet été, 
l’école attend les directives. 
Quatre maintiens ont été proposés aux familles, ce qui est exceptionnel. 
 

e) Bilan des actions du réseau d’aide : 
 

Le Réseau d’aides spécialisées (RASED) est composé d’une psychologue et de 2 
enseignantes spécialisées, leurs aides spécialisées s’inscrivent en appui et en 
accompagnement de l’action des enseignants des classes. 
L’enseignante chargée de l’aide relationnelle est intervenue pour 6 élèves qui ont 
bénéficié de séances individuelles soit 1 CP, 4 CE1, 1 CE2. En période d’épidémie, les 
familles ont bénéficié d’un suivi. 
L’enseignante spécialisée chargée de l’aide à dominante pédagogique a assuré cette 
année un suivi pour 5 CP, 3 CE1 et 1 CM1. 
 

Durant l’année scolaire, l’école a réalisé 4 réunions d’équipes éducatives et 5 ont été 
annulées à cause du confinement et 3 réunions d’équipes de suivi dont une annulée. 
 
6. Sécurité et équipement 
 

a) Point sur les travaux 
 

Le chauffage du préau a fonctionné à nouveau juste après le dernier conseil d’école. 
Le RASED demande l’ouverture des fenêtres au plafond de leurs salles afin de pouvoir 
aérer après chaque prise en charge. 
L’école insiste pour que le dernier VNI soit installé cet été. 
 

b) Plan Canicule 2020  
 

La végétalisation des deux cours dans le cadre du plan canicule 2020 est prévu cet été 
(quatre nouveaux arbres). 

 
 

La rentrée des classes aura lieu le mardi 1er septembre 2020 à 08h30. 
 

Bonnes vacances à tous ! 
 

 

La séance est levée à 20h30. 
 

 
Mme COLL 

Représentante de 
parents PEEP 

 
Mme DA COSTA 

Directrice de l'école 
 

 
Mme WAIRY 

Représentante de 
parents FCPE 

 


